





石塬镇宋家沟村安置点,孩子们在文化活动室阅读交流,眼神中充满对未来的美好憧憬。

暖阳下绽放新希望

春节临近,记者回访积石山县,当地灾后 重建工作正在有序进行,生产生活秩序逐渐

各安置点内,一场场针对电焊工、砌筑工、 钢筋工、架子工、家政、护理、烹饪等技能培训 的活动正在开展。

"听说有培训,我就报了名。多学点儿技 能,心里更踏实了。"在大河家镇陈家村安置 点,刚刚拿到电焊技能培训结业证书的赵玉忠 边说边向女儿展示着手中的证书。

安置点内,售卖冰糖葫芦、水果的摊贩被 孩子们团团围住,摊主佘黑麦把红彤彤的糖葫



得可比市场上还便宜,就是想让大家多尝尝这 甜甜的味道。"他笑着说。

"高高的积石山呦,山顶上映彩霞呀,山腰 里溪水哗啦啦地笑呀,山下一片好风光……" 记者驱车来到刘集乡团结村安置点,远远就听 到这歌声。张霞正在带着孩子们练习合唱,欢 快的歌声回荡、孩子们的笑容绽放。

张霞是积石山县铺川小学的音乐老师, 寒假期间她来到团结村安置点,组建了一个 临时合唱团。"我会用游戏的方式给孩子们上 课,通过各种办法,让孩子们释放情绪,增强

芦递给孩子,他的糖葫芦一串售价2元。"我卖孩子们共同克服困难的信心和勇气。"张霞告 诉记者,尽管刚见面时孩子们还略显羞涩,几 天接触下来,她很快和孩子们成了好朋友,一 位同学在心愿卡片上写着"长大后,我想成为

> 刘集乡团结村是这次地震重灾村之一。 据村里老人讲,如今的团结村,比以往任何时 候都更团结,大家伙儿团结一心、互帮互助,对 未来的日子充满信心。

寒冬腊月的积石山,融融暖意正在升腾, 人们在冬日暖阳下期盼春节的到来。

新甘肃•甘肃日报记者 郁婕





大河家镇陈家村安置点,销售水果的摊点吸引村民前来选购。



刘集乡团结村安置点,火红灯笼挂起来。



大河家镇陈家村安置点,孩子们品尝美味的糖葫芦。

□春节临近,积石山县的灾后重建工作有序推进,生活质量稳步 提升,大人和孩子们脸上都洋溢着幸福的笑容。





刘集乡团结村安置点,孩子们边走边给老师展示心愿卡。